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Динамічний розвиток людської цивілізації окрім позитивних досягнень 

створив ряд проблем в важливих сферах життєдіяльності людини, в тому числі і 
в організації цивільного захисту (ЦЗ). Глобалізація в нашому світі призвела до 
міграції населення та виникнення явища мультикультурності. Так при 
виникненні надзвичайних ситуацій (НС) частою є ситуація коли серед 
постраждалих, яким необхідно надати допомогу, зустрічаються громадяни 
різних країн. Це неминуче тягне за собою ряд релігійних, культурних та 
біоетичних проблем. Яскравим прикладом цього може стати доповнення 
символіки міжнародного гуманітарного руху Червоного Хреста Червоним 
Півмісяцем, яке відбулося після російсько-турецької війни в дев’ятнадцятому 
столітті, оскільки турецький уряд вважав символ хреста образливим для 
мусульманських солдатів. 

Для реагування на НС в Україні залучаються головний та обласні центри 
екстреної медичної допомоги та медицини катастроф, бригади швидкої 
медичної допомоги, поліції та інших служб. Основна їх ціль полягає в 
порятунку життя постраждалих шляхом надання домедичної допомоги (ДД) та 
першої лікарської допомоги. Проте такі навички з ДД, як проведення огляду з 
«голови до п’ят», переведення постраждалого в стабільно бокове положення є 
недопустимими з релігійної точки зору для громадян мусульманських країн по 
відношенню до жінок-мусульманок, що може викликати за собою виникнення 
конфлікту.  

Іншим прикладом може служити випадок в Іраку, коли при порятунку 
жінки-мусульманки з-під завалів будинку, в неї оголилися ноги і опісля вона 
вимушена була змінити ім’я та переїхати жити в інше місто, тому що від неї 
відмовилися її родичі. Так необачні дії рятувальників та незнання особливостей 
культури призвели до трагедії. 

В сучасному світі біоетика керується рядом принципів, таких як: принцип 
уразливості, справедливості, людської гідності, інтегральності, автономії, «не 
нашкодь» та «роби благо». Ці знання є актуальними не тільки для медичних 
співробітників, але й для працівників сфери ЦЗ, що тісно співпрацюють з 
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населенням. Зокрема, принцип уразливості трактується як усвідомлення того, 
що людське життя – це цінність, тому потрібно дбайливо відноситися до людей, 
що мають обмежені фізичні, психічні та соціальні можливості. 

Враховуючи вищесказане, при організації ЦЗ в Україні потрібно 
враховувати не тільки характер та рівень НС, але і ряд біоетичних та 
філософських проблем, які можуть виникнути при проведенні рятувальних 
робіт. Працівників служб, що залучаються до ліквідації наслідків НС, потрібно 
інформувати про нюанси спілкування з іноземними громадянами, які можуть 
виникнути в процесі взаємодії, щоб попередити непорозуміння і ситуацій, коли 
безпека фахівців, що допомагають населенню, може опинитися під загрозою з 
боку потерпілих. 
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«Вода! Ти немаєш ні смаку, ні кольору, ні запаху, тебе неможливо 
описати. Тобою насолоджуєшся, не знаючи, що це таке. Ти не просто необхідна 
для життя, ти і є життя…, настільки ти чиста в надрах землі…». Саме таку 
ліричну, справедливу гігієнічну характеристику воді зробив, після утамування 
спраги внаслідок довготривалих мандрів у Африканській пустелі, відомий 
французький літератор, військовий пілот Антуан де Сент-Екзюпері в одному із 
своїх відомих творів «Планета людей». Разом з тим, відмічав автор, «…можно 
померти біля джерела, якщо в ньому є домішки магнію…, можно померти, хоча 
і є два літри роси, але в неї потрапили якісь солі…».  

Метою дослідження було зробити аналіз даних світової літератури та 
висновків експертів ВООЗ щодо можливих причин забруднення води, яку 
споживає людина, та яка внаслідок цього може стати причиною водних 
епідемій, від яких щорічно вмирає понад 4 млн дітей та 18 млн дорослого 
населення, також захворювань техногенного походження серед населення, яким 
забрудненій питній воді відводиться до 80-90% випадків. 

Щодо діарейних захворювань, у першу чергу серед сільського населення, 
яке споживає грунтову воду переважно з шахтних та трубчастих колодязів, 
оскільки централізованим водопостачанням, у тому числі і в Україні, охоплено 
не більше 14,5 % сіл, то серед чинників мікробного забруднення колодязної 
питної води провідна роль належить не дотриманню санітарних норм і правил 
улаштування, утримання та експлуатації систем нецентралізованого 
водопостачання населення. Грунтові води, які живлять шахтні і трубчасті 


